

RETO DE 2001 PARA LA REGIÓN DE MURCIA

Ordenador en la mochila

Educación modernizará la enseñanza con la creación de la 'Intranet educativa'

Entre los proyectos en los que trabaja la Consejería de Educación y Universidades, cabe destacar la creación de la denominada *Intranet educativa*, proyecto del futuro inmediato básico para la modernización de la Administración en los aspectos docentes y de gestión educativa. La intranet, que ya ha comenzado a desarrollarse y que supondrá una inversión superior a los 1.000 millones de pesetas, unirá a todos los centros de la Comunidad Autónoma en una red telemática incorporando a su vida diaria las tecnologías de la información y de la comunicación. Se persigue con ella lograr el máximo rendimiento en los servicios que la consejería presta a los ciudadanos y conseguir que la realización de cualquier trámite se caracterice por su rapidez, eficacia y comodidad para los usuarios.

Otra de las grandes apuestas de los responsables educativos de la Administración regional es la formación profesional. El impulso recibido por este tipo de enseñanzas en los últimos dieciocho meses, con la instauración de más de 60 nuevos ciclos formativos, se verá reforzado con el Plan Regional de Formación Profesional que la Consejería ha comentado a elaborar.

Los objetivos principales del plan son incrementar las posibilidades de adquirir una formación de base para enfrentarse a los retos del mercado laboral, conseguir una formación profesional homologable en el contexto europeo, propiciar una oferta formativa realmente cualificante y articular un sistema de formación que todos comprendan y acepten, donde los empleadores, los agentes de formación, la población potencialmente activa y los estudiantes reciban el estímulo y los apoyos adecuados.

Otro de los proyectos novedosos que comienzan a desarrollarse es el Centro Europeo de Recursos Culturales, Lingüísticos y Educativos (CERCLE), iniciativa pionera en España con la que se pretende fomentar el multilingüismo, promover el aprendizaje de los idiomas a lo largo de toda la vida, el uso de las nuevas tecnologías aplicadas a este campo y el fomento de las lenguas de las minorías y de signos.



Un grupo de japoneses visitan un instituto de la Región, en una foto de archivo.

LA VERDAD

Un aspecto particularmente sensible del sistema escolar murciano, en el que la Consejería de Educación y Universidades está trabajando, es la atención a alumnos con necesidades educativas especiales. La consolidación del Centro de Atención y Documentación Intercultural (CADI), el aumento del profesorado de educación compensatoria que atien-

de a inmigrantes y minorías sociales, el incremento y mejora de los equipamientos de los centros de educación especial, la transformación de estos en centros de recursos que prestan servicio a toda la comunidad educativa, o el refuerzo de los programas de fomento de la convivencia, son iniciativas en pleno desarrollo que se verán incrementadas durante

éste y los próximos años.

De igual modo, en lo referente a las enseñanzas artísticas y de idiomas, se amplía la oferta de idiomas en Murcia y Cartagena y con la próxima creación de la Escuela Oficial en Yecla y de los conservatorios de Caravaca, Molina de Segura y Jumilla, en colaboración con los respectivos ayuntamientos.

Crearán 313 nuevas plazas de maestros

El Plan de inversiones 2000-2002, con un presupuesto total cercano a los 8.000 millones de pesetas, está permitiendo completar la red de centros y los equipamientos docentes. En la actualidad, avanzan las obras del IES de Lorquí, el colegio Sagrado Corazón de Molina de Segura y la escuela infantil Virgen

de los Dolores de Águilas, en tanto que otras como los IES de Sangonera la Verde y del barrio Peral de Cartagena cuentan ya con la redacción de proyectos, licitarán sus obras en breve plazo y comenzarán a hacerse realidad este mismo año. Saldrán pronto a concurso las Escuelas Oficiales de Idiomas de

Murcia y de Cartagena y del nuevo Conservatorio de Música de Murcia. Ya ha concluido el plazo de ofertas para la construcción del IES de Archena y se ha licitado la redacción de proyecto de los de Alquerías y Archivel. En recursos humanos, la oferta de empleo público incluye 313 nuevas plazas de maestros –un

crecimiento del 120% respecto a las 142 ofertadas en su última convocatoria por el Ministerio de Educación–, de manera que se reduzca el funcionariado interino a menos del 10% antes de que concluya el curso 2002-2003. Además, se negocia la suscripción de una póliza de responsabilidad civil del profesorado.

**600 docentes
diseñan el
currículo de la
educación**

Acaba de iniciarse el proceso de elaboración del currículo regional de las distintas etapas educativas, verdadero documento maestro de la práctica docente con el que se adaptará a las singularidades y necesidades regionales el 35% del horario curricular, cuyo diseño y desarrollo corresponde a la Comunidad Autónoma.

En este proceso se contará con la intervención de más de seiscientos docentes de la Región. Junto a esto, la necesidad de realizar un análisis riguroso de la calidad del sistema educativo murciano ha llevado a las primeras iniciativas de evaluación, que serán reforzadas en breve mediante un acuerdo con el Instituto Nacional de Calidad y Evaluación (INCE).

Apoyo a la Universidad

La educación universitaria, cuyo desarrollo durante los últimos años resulta latente, sigue contando con la atención de la Consejería con la pretensión de avanzar en la especialización y en la cualificación profesional de los nuevos titulados. Cabría resaltar la próxima implantación de estudios universitarios en Lorca, centrados en titulaciones con gran demanda social y laboral, con planes de estudios y programas formativos particularmente versátiles que permitirán adaptarse a las cambiantes necesidades del mundo económico de la Comunidad Autónoma.

Finalmente, está próximo el documento de criterios para autorizar la implantación de nuevas titulaciones en las universidades de la Región, con el que se dará cumplimiento a la Ley de Coordinación Universitaria. Dicho documento contempla, entre otros, los criterios de demanda, la empleabilidad de las diferentes carreras o los costes de implantación, como elementos que habrán de ser tenidos en cuenta por los miembros del Consejo Interuniversitario y por el propio Consejo de Gobierno para autorizar nuevas titulaciones.

COLEGIO OFICIAL DE INGENIEROS TÉCNICOS INDUSTRIALES DE LA REGIÓN DE MURCIA (1939 - 2001)



Trabajamos para el Futuro

C/ Salitre, 15 - 1º • 30204 Cartagena
Teléfono 968 50 39 65 / Fax 968 50 44 88
E-Mail: admonct@copitirm.org

C/ Huerto Cadenas, 2 - B • 30009 Murcia
Teléfono 968.27.45.18 / Fax 968.29.30.33
E-Mail: admonrm@copitirm.org